

Люблю свою профессию

Утро. Улица имени Первого Мехкорпуса. Река. Мост. Библиотека.

Вот уже 38 лет я хожу знакомой дорогой на работу в МЦБ к своим читателям, которым отдаю частичку души и сердца.

Они такие разные, идут в библиотеку не только за книгой, но и за общением. Стеснительного нужно разговорить, хмуруому улыбнуться, ворчливого успокоить. К концу рабочего дня чувствую себя «информационным донором». Дома вечером хочется просто помолчать.

Все началось в декабре 1978 года, когда после школы меня приняли в Бельскую центральную библиотеку библиографом. Честно признаюсь, я тогда весьма смутно представляла, чем буду заниматься. Как сейчас помню свой первый рабочий день. Мне доверили отмечать в инвентарной книге списание литературы по причине ветхости.

Не скрою, сначала библиотечная работа показалась мне скучной и

однообразной, но через несколько месяцев я вошла в курс дела — вела картотеки: краеведческую, газетно-журнальных статей, называний художественной литературы. Компьютеров тогда не было, всю информацию для читателей искали в публикациях и книгах. Сколько за эти годы оформлено книжных выставок, проведено Дней информации, читательских конференций, литературных вечеров...

На выбор профессии повлияли Нина Петровна Гончарова и Мария Георгиевна Кузнецова, сотрудницы детской библиотеки. Часто после уроков мы бегали сюда на занятия кружка «Юный библиотекарь».



Я люблю свою работу, и мысли о ней даже после окончания трудового дня не отпускают. Как оформить выставочную экспозицию? Что предложить почитать читателям? Как заинтересовать книгой молодежь? Несмотря на большой стаж

работы и профессиональный опыт, постоянно учусь — осваиваю компьютер, посещаю сайты библиотек. Знаю фонд нашей МЦБ как свои пять пальцев. Очень обидно бывает услышать: «А что, в библиотеку еще кто-то ходит?» «Да!» — хочется закричать во весь голос. Ходят, читают, посещают библиотечные мероприятия и ждут новых книг! Потому что никогда компьютер и электронный носитель не заменят Ее Величество Книгу! А мнение о нас, библиотекарях, как о «серых мышках», давно ушло в прошлое. Сейчас это образованные, коммуникабельные люди, уверенные пользователи информационных технологий.

...Вечер. Кафедра. Статистика. Книжная выставка. Расстановка книг в фонде, что вернули читатели. И я, счастливая, заканчивая рабочий день. До завтра, моя любимая библиотека! До новых встреч, мои дорогие читатели!

Г. ГРЯЗЕВА,
ведущий
библиотекарь отдела
обслуживания МЦБ.